#### 男子驾车冲撞行人 造成至少三人受伤

# 英国议会大厦外再度发生恐袭

本报特稿 一名男子 14 日早高峰时段驾 车在英国伦敦市中心议会大厦外冲撞多名行 人和骑车人,造成3人受伤。警察当场逮捕这 名男子,依恐怖主义事件着手调查。

伦敦警方在声明中说,一名20多岁男子 6 时 30 分左右驾驶一辆银色福特牌"嘉年 华"型汽车冲撞多名行人和骑车人,最终撞上 议会大厦外的防护栏后停下。驾车人当场被 捕,车内没有其他人,车仍在现场接受搜查, 车里暂时没有发现武器。

目击者威廉斯说,嫌疑人应该是蓄意驾 车撞人,"这是非常严重的事件,车都冒烟了, 我看到有骑自行车的人受伤,大约10个人躺 在路边"

伦敦急救部门在事发现场救治三人,将 其中两人送往医院,三人伤情均不危及生命。 警方封锁议会大厦周边区域, 暂时关闭 靠近议会大厦的威斯敏斯特地铁站,警方反 恐部门正依"恐怖主义事件"着手调查。

"从(袭击)手法和选择(议会大厦)这一 标志性建筑来看,这是一起蓄意行为,我们正 以恐怖主义事件处理。"警方分管反恐事务的 官员巴苏说,嫌疑人先前不为安全部门所知, 被捕后不配合警方调查。

英国首相特雷莎·梅事发时正在休假,英 国内阁危机应对委员会定于当天 13 时召开 会议讨论此事。英国目前将安全威胁设为"严 重"级别,仅次于最高等级"危急"

一名男子去年3月驾车从威斯敏斯特大 桥由南向北撞击行人, 在议会大厦附近撞到 路边护栏停下。袭击者下车持刀追赶行人并 试图进入议会大厦,被警方开枪击毙。这起事 件造成5人死亡多人受伤,议会大厦事后在 周围设置钢筋混凝十安全屏障。



■ 事发后警察在议会大厦外警戒

## 福岛穿防辐射服童像遭批

被指有损地方形象 市民要求政府移除

本报特稿 日本福岛市政府近日设立 一座身着防辐射服的巨型儿童雕像(见 图),设计者初衷是表达对"无核灾害世界" 的向往,却引发很多日本人的批评。

这座62米高的雕像3日在铁道福岛 站外揭幕, 塑造的是一个身穿黄色防辐射 服、手拿防辐射头盔的儿童,儿童胸前的模 拟空间辐射测量仪显示"000",表示周围没 有辐射。雕像设计者、日本现代美术家矢延 宪司说,这象征着"无核灾害的世界",意在 向从事灾后重建的人们传递梦想与希望。 该雕像早在2011年就已完成,曾在日本多 个城市公开展览,最后赠予福岛市。

不过,雕像和它的寓意并未被大众认 可,反倒引起强烈批评。人们首先质疑辐射 测量仪显示的"000",很多人指出,就算没 发生核电站泄漏事故,自然界中也存在一 定量辐射,只不过在人类可承受范围内。有 物理学家批评说,"000"破坏了好不容易培 养起来的人们对辐射的正确认知。

还有人指出,这座雕像会提醒人们福 岛核电站泄漏一事, 让人误以为福岛民众 一直穿防护服生活,令福岛形象受损。有市 民给福岛市政府打电话,要求移除雕像。

福岛市长木幡浩解释说,"现代艺术与



科学完全不同",这只是"以抽象形式表 现"。雕像作者矢延宪司也道歉称、"给大家 造成了不愉快的感受, 应当追求对辐射知 识的正确认识"。据报道,目前矢延正与福 岛市政府共同协商如何处置雕像。

#### 维也纳:2018年最宜居城市

新华社上午电 英国经济学人智库 13 日 发布 2018 年最宜居城市排行榜, 奥地利首都 维也纳击败连续7年夺冠的澳大利亚南部城 市墨尔本,拔得头筹。

榜单前十名多为澳大利亚和加拿大城 市,澳大利亚墨尔本、悉尼、阿德莱德分列第 上、第五和第十,加拿大卡尔加里和温哥华分 列第四和第六。日本大阪名列第三,加拿大多 伦多和日本东京并列第七, 丹麦首都哥本哈

经济学人智库依据居民生活水平、犯罪 率、交通基础设施、教育和医疗保健水平、政 治和经济稳定性等因素评估全球 140 座城市 的宜居程度并打分,满分为100分。维也纳得 99.1分,墨尔本得98.4分。法新社说,这是欧 洲城市首次在这份一年一度的榜单上夺冠。

法国首都巴黎列第19位,英国首都伦敦 和美国纽约分列第48和第57位。

#### "父母"获评澳最辛苦职业之

新华社上午电 你觉得什么职业最辛苦? 调查显示,在澳大利亚人心目中最辛苦的十 个职业包括警察、护士、社工、教师和"父母"

这项调查由墨丘里苹果酒委托展开,英 国《每日邮报》澳大利亚版 13 日援引调查结 果报道,1000 名调查对象中 93%认为警察、 急救服务人员和急救医生为最辛苦职业,军 人以90%得票数名列第二,第三是医生、护

士和个人护工,志愿者、社工、心理学家、教师 和保育人员并列第四,农民、父母和祖父母紧 随其后名列第五。

其他人选最辛苦职业的还有矿工、建筑 工人、水电工、飞行员、高级管理人员、政客、 客户服务人员、工厂工人、职业运动员、卡车 和出租车司机、厨师、服务生、空乘、橄榄球运 动员、私人教练、音乐家和演员。

### 意大利公路桥垮塌22人遇难

新华社上午电 意大利热那亚市一座公路 桥部分桥面 14 日在暴雨中垮塌,至少 22 人遇 难,预计死亡人数还将增加。

发生垮塌的草兰油桥连接 A10 公路与热 那亚城西部地区,全长1.2公里,建于上世纪 六十年代。当天11时30分左右,约80米桥面 在暴雨中从约50米高处垮塌,砸向一座工厂 和其他建筑物屋顶,压坏至少一辆汽车,不少 混凝土路面落入河中。

桥面垮塌造成至少22人丧生,预计死亡 人数将增加。基础设施与交通部副部长里克西

说:"这么重要的一座桥没有能够避免这类垮 塌,让人无法接受。"路桥运营商称,桥面垮塌 时工人正在加固这座公路桥。

直升机空中拍摄画面显示,多辆汽车停在 垮塌桥面两端无法通行,其中一辆卡车距离垮 塌桥面仅有几米。大约200名消防员在现场搜 救,军方准备提供车辆和人力协助救援。

意大利总理孔特当晚赶往热那亚,将待到 15日。基础设施与交通部长托尼内利说,这起 灾难暴露出意大利基础设施陈旧、缺乏维护, "那些应当承担责任的人必须付出代价"。



上海华星

上海云峰

上海仁铃

上海茸峰

上海华星鸿和浦东分公司

上海华星鸿和徐汇店

上海华星鸠和奉贤店

上海云峰浦东店 上海元峰长江路店

上海市闵行区七莘路3795号 上海市青浦区华新镇嘉松中路1708号

上海市宝山区长江南路80号 上海市浦东新区沪南公路2805号 上海市徐汇区龙吴路946号

上海市奉贤区南桥镇国顺路818号 上海市浦东新区沪南公路3093

上海市宝山区长汀西路778号 上海市松江区荣乐东路596号

4006990330 4000586658 021-31831536 4001103390 021-68180066

021-54361150 021-33656166 021-50399701

021-36140083 021-57744466